



新华社北京1月5日电 2022年1月5日,国家主席习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫互致贺电,庆祝两国建交30周年。习近平指出,建交30年来,中吉两国始终秉持相互尊重、平等互利、合作共赢原则,推动两国关系取得跨越式发展,达到全面战略伙伴关系新高度,为国际社会构建新型国际关系树立典范。中吉关系发展不仅惠及两国和两国人民,也为促进中亚地区和平稳定作出贡献。(下转8版②)

# 习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时强调 坚定信心再接再厉抓好各项筹备工作 确保北京冬奥会冬残奥会圆满成功



1月4日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作。这是4日上午,习近平在国家速滑馆考察。新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京1月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在北京考察2022年冬奥会、冬残奥会筹办备赛工作时强调,办好北京冬奥会、冬残奥会,是我们向国际社会作出的庄严承诺。经过几年努力,各项筹备工作基本就绪,我们完全有信心、有能力为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。要坚定信心、振奋精神、再接再厉,全面落实简约、安全、精彩的办赛要求,抓紧抓好最后阶段各项赛事组织、赛会服务、指挥调度等准备工作,确保北京冬奥会、冬残奥会圆满成功。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正陪同考察。

1月4日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下,深入体育场馆、媒体中心、训练基地等,实地了解筹办备赛情况。

4日上午,习近平首先来到国家速滑馆,结合大屏幕听取场馆设计理念、建设过程、运行情况介绍。国家速滑馆又称“冰丝带”,是北京赛区标志性场馆和唯一新建冰上竞赛场馆,拥有亚洲最大的全冰面设计,冬奥会赛时将承担大道速滑比赛任务。在主席台区,习近平仔细察看场馆内部布置及赛道,询问场馆赛时运行规划和赛事服务保障准备情况。习近平指出,要坚持绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥的理念,突出科技、智慧、绿色、节俭特色。无论是新建场馆还是场馆改造,都要注重综合利用和低碳使用,集合体育赛事、群众健身、文化休闲、展览展示、社会公益等多种功能。“冰丝带”设计和建设

很好贯彻了这样的理念。要在运营管理中融入更多中国元素,使之成为展示中国文化独特魅力的重要窗口,成为展示我国冰雪运动发展的靓丽名片。

场内,技术人员和制冰作业人员正在对赛道进行测试。习近平通过显示屏观看测试情况,详细了解制冰流程和赛道冰面温度等。他强调,

冰上项目设施对制冰技术要求很高。国家速滑馆不仅硬件世界一流,制冰技术也世界领先,实现了低碳化、零排放。要发挥好这一项目的技术集成示范效应,加大技术转化和推广应用力度,为推动经济社会发展全面绿色转型、实现碳达峰碳中和作出贡献。

北京冬奥会、冬残奥会主媒体中心毗邻国

家速滑馆,赛时将作为全球注册平面媒体和转播商的工作总部。习近平先后走进主新闻发布厅、媒体工作间、智慧餐厅,实地了解中心建设运行、完善防疫措施、打造全流程服务模式,以及赛时信息发布、媒体运行、餐饮服务等情况。在媒体工作间,习近平同正在做准备的媒体记者亲切交流。在智慧餐厅,习近平察看智能餐饮设备运行情况,了解中心加强食品安全监管情况。他强调,北京冬奥会、冬残奥会的主媒体中心,把主新闻中心和国际广播中心整合起来,统筹赛时服务功能和赛后会展功能,做到了绿色办奥、节俭办奥。他指出,对北京冬奥会、冬残奥会来讲,做好新冠肺炎疫情防控工作是最大的考验。受疫情影响,北京冬奥会、冬残奥会现场观赛受到很大限制,新闻传播比往届更加重要。主媒体中心要做好各项运行、服务、保障工作,既要保障好各项新闻报道和传输转播功能的安全运行,又要确保疫情防控安全。要严格落实“双闭环”管理,完善场馆防疫措施,尽最大努力防止疫情发生。要把食品安全放在第一位,越是智能化,越要注重源头把控,确保万无一失。他希望国内外媒体和记者深入报道,讲好各国奥运健儿激情拼搏的故事,讲好中国筹办北京冬奥会、冬残奥会的故事,讲好中国人民热情好客的故事,全面、立体、生动地把北京冬奥盛会传到全世界。

随后,习近平考察了北京冬奥村(冬残奥村)。北京冬奥村(冬残奥村)分居住区、广场区、运行区3个区域,赛时将各国运动员及随队官员提供3000多个床位及商业服务。(下转8版①)

## 扛起一域责任 服务国家大局

### ——新华社访湖南省委书记张庆伟

中央经济工作会议提出,各地区各部门要担负起稳定宏观经济的责任。面对当前经济形势,湖南如何立足自身战略定位和使命任务,为全国大局作贡献?日前,湖南省委书记张庆伟接受了新华社记者专访。

#### 打造“三个高地”

#### 践行“四新”使命

记者:在全国发展大局中,湖南新的战略定位、使命任务是什么?

张庆伟:2020年9月,习近平总书记考察湖南,要求我们着力打造国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地,在推动高质量发展上闯出新路子,在构建新发展格局中展现新作为,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当,奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。总书记的重要指示,为湖南“十四五”乃至更长时期发展明确了指导思想、行动纲领和根本遵循。

坚决扛牢稳定宏观经济的责任,对湖南来讲,总的就是要全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,立足中部地区和长江经济带发展区位,服务和融入新发展格局,努力打造成为中部地区高质量发展的重要引擎、长江经济带发展的重要增长极、国内大循环和国内国际双循环的重要节点、“一带一路”的重要腹地。2021年,湖南“三个高地”建设全面铺开,工程机械、先进轨道交通装备在国家先进制造业集群竞赛中胜出,新增国家级

专精特新“小巨人”企业160多家;预计高新技术企业突破万家;自贸区累计新设企业6700多家。

记者:2021年,湖南经济出现一些积极变化,也面临一些新问题。如何看待当前的经济形势?

张庆伟:刚刚过去的一年,湖南积极有效应对散发的新冠肺炎疫情、罕见的高温晴热天气、短缺的煤电供应,奋力完成改革发展稳定任务,如期打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,经济运行稳中有进、稳中提质,实现了“十四五”良好开局。预计全年地区生产总值增长7.8%左右,地方一般公共预算收入增长7.7%左右,进出口、规模工业、投资、消费等主要经济指标符合预期。

当前,疫情对全球生产和物流造成严重冲击,我国经济发展面临多年未见的需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力,近期国内疫情仍然呈局部散发和规模性聚集并存特征,这些都给湖南经济发展带来困难和挑战。我们将立足工作大局,把握发展大势,辩证看待机遇和挑战,坚决把拥护“两个确立”、做到“两个维护”落实到经济社会发展各领域各环节,坚持“稳字当头、稳中求进”,全力办好发展经济这个最大实事,在高质量发展上闯出新路子,以经济社会高质量发展的优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

#### 让各类所有制企业竞相发展

记者:湖南优化营商环境、激发

市场主体活力的着力点在哪里?

张庆伟:市场主体是经济的力量载体,营商环境是企业生存发展的土壤。我们将坚持“两个毫不动摇”,对各类所有制企业一视同仁,营造各类所有制企业竞相发展的良好氛围,深入开展优化营商环境攻坚行动,持续激发市场主体活力。一是创新政务服务方式,加快实现“一件事一次办”,大力度推动“一网通办”。二是完善税费、融资、人才、土地等方面支持实体经济发展的政策举措,进一步降低企业经营成本。三是一体推进法治湖南、法治政府、法治社会建设,让市场主体公平参与市场竞争、平等受到法律保护。四是强化各类市场主体梯度培育的政策支持和服务,加快形成小企业“铺天盖地”、大企业“顶天立地”的新格局。

记者:湖南正在开展的企业“纾困增效”专项行动主要有哪些措施?

张庆伟:湖南在全省部署开展“纾困增效”专项行动,就是要扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,切实帮助企业解决困难,促进亏损企业扭亏脱困,助力企业提质增效。我们深入摸清问题底数,重点聚焦骨干企业、潜力企业,制定专项行动路线图、时间表、任务书,围绕企业缺电、缺芯、缺资金、缺工及成本高等问题,一企一策,加大要素保障力度,加强产业链上下游配套衔接,激发企业发展内生动力。

(下转8版③)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

### 清廉审批 阳光服务 —— 市行政审批服务局服务高质量发展系列报道之一

邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 张礼林

#### 编者按

近年来,市行政审批服务局紧紧抓住改革创新这一“牛鼻子”,全面推动“放管服”“三集中三到位”“一件事一次办”等重点改革,在开展党史学习教育、创建“清廉机关”、升级12345政务服务便民热线、推进“互联网+政务服务”等重点工作上持续精准发力,创造了不少“邵阳样本”“邵阳经验”,取得了改革红利持续释放、政府职能持续转变、营商环境持续向好、群众满意度持续提升的良好成效,为加快建设现代化新邵阳贡献力量。即日起,本报推出“市行政审批服务局服务高质量发展系列报道”,以飨读者。

“当政治上的明白人,做纪律规矩的维护者”“拒绝请客送礼,弘扬清廉新风”“创建清廉机关,一体推进‘不敢腐、不能腐、不想腐’”……走进市行政审批服务局政务服务大厅,偌大的电子屏上循环滚动着与清廉机关创建相关的宣传标语,红色字体赫然醒目。服务窗口处、过道旁、电梯内、办公桌上,该局清廉宣传随处可见,驻足可观,清廉之风扑面而来。清正廉洁是党员干部的政治本

色。市行政审批服务局党组以创建“清廉机关”为契机,推动文化倡廉、教育促廉、制度保廉、服务践廉“四廉同创”,并将其融入“放管服”“一件事一次办”“三集中三到位”等重大改革,让清廉之光照进审批服务,全局上下呈现出创廉、学廉、信廉、践廉的良好局面。

压实创廉责任,全局一体推进。该局坚持始终高位谋划“清廉机关”创建工作,做到精准定位、系统谋划、维度管理。局党组扛牢主体责任,班子成员压实“一岗双责”责任,将创廉工作责任分解到各科室、各部门,形成41项责任清单和9项负面清单,确保创廉工作人人有责、人人尽责。在此基础上,按照“抓系统就要抓建设,管行业就要管清廉”的要求,该局印发《推进“放管服”改革 落实清廉机关建设责任清单(试行)的实施方案》等文件,对工作任务进行责任分解,让清廉机关建设融入行政审批服务全过程。

健全各项制度,规范权力运行。该局紧盯人、财、物等关键环节,完善修订了党的建设类、日常管理类和工作管理类三大类规章制度,编印整理成《制度汇编》《日常管理制度手册》,下发给全体干部职工,并在制度落实时切实做到有章必依、执行必严、违反必究。(下转8版④)